

## 太钢岚县矿业公司

# 积极高效推进“三降两增”

本报讯(通讯员 康莹)太钢岚县矿业公司积极践行“三降两增”工作要求,克服疫情等不利因素影响,主动出击、群策群力,以勇夺“全能冠军”为目标,全面对标找差,持续提升效率效益,生产经营屡创佳绩。

高效组织生产,金属回收率再攻关。该公司以浮选专家系统和智能选矿提产节能项目为依托,开展强磁机给矿大井底流工艺优化,稳定强磁机给矿浓度,提高强磁机分选效率;三系列磁矿、红矿切换后,精确调整磨机充填率,提高粒度质量,降低粒度波动对后工序的影响;每日关注环水系统硬度变化情况,通过控制尾矿回水和新水使用来保证环水硬度指标达标,提高金属回收率。

合理优化运距,降低采矿成本。合理规划岩石卸载点,保

证堆载预压等刚性岩石就近卸载;优化采场中部新水平开沟方式,在保证正常排水的情况下,实现东西向可正常通行,降低矿石运距;采用排土机落料对P01胶带机头部坡脚进行反压,减少采场直接拉运,节省岩石运费,同时加快上盘胶带排岩项目建设,减少汽车排岩量,进一步降低运距。

开展优化钢球和衬板研究,降低材料消耗。针对磁矿可磨性较好,磁选系列取消衬板前、中、后期的差异化单耗控制标准,根据磨机功率和返矿量统一运行至最低单耗;定期抽查半自磨排料除铁情况,保证除铁工作有效开展;每月对碎球率和钢球力学性能进行检测,严把钢球质量关。将3号衬板由钢质衬板改为钢橡胶复合衬板后,衬板单耗降低,降本取得效果。

提高半自磨机作业率,实现产能最大化。利用一系列单系统检修提前组织更换给矿皮带,同时对给矿皮带驱动滚筒、头轮等关键部位轴承进行解体检查,确保运行稳定;现场组织一系列再磨1号小齿轮轴承解体检查,确认轴承状况,决定延长一个半自磨周期使用;对皮带系统增面滚筒皮、轴承座结构优化改进,杜绝因轴承进水进矿而停机。

下一步,该公司将积极推动“三降两增”各项措施落地,不断挖掘生产经营过程中的潜力点和关键点,完善工艺技术创新创效机制,组织提高产量攻关,持续释放系统产能,放大资源优势,为生产工序提质增效,提升全流程生产效率,不断提高核心竞争力,实现企业高质量发展。



为进一步增强广大职工的安全意识,近日,钢科公司开展了突发交通事故应急演练活动。通过对应急疏散、现场处置、人员救护等环节的模拟演练和钢运物流公司专业安全管理专家的讲解点评,有效检验了该公司道路交通事故突发事件专项应急预案的可操作性,加强了应急协调配合能力和处置能力,营造了浓厚的安全氛围。

王俊艳 摄

## 内蒙古自治区副主席艾丽华到太钢调研

(上接第一版)他说,太钢坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真落实中国宝武和山西省委省政府各项部署要求,把握新发展阶段,贯彻新发展理念,构建新发展格局,推动“十四五”时期高质量发展,全面增强企业核心竞争力,加快建设全球不锈钢业引领者。作为中国宝武不锈钢产业一体化运营的旗舰平台公司,太钢定位于不锈钢全产

业链建设,发挥技术创新、产品经营、高端特色优势,开疆拓土,坚持走绿色发展道路,提升了企业的制造能力、品牌影响力和市场竞争力。内蒙古自治区与山西省都属于能源大省,产业结构基本相同,具有广阔的合作空间。太钢集团将进一步加强与内蒙古自治区的合作交流,建立良好合作关系,以高质量交流合作推动双方高质量发展。

山西省政府副秘书长车建华,山西省国资委主任负钊,山西省国资运营公司董事长洪强,内蒙古自治区政府办公厅二级巡视员黄鹏,内蒙古国资委主任许振山、副主任张良,呼和浩特市副市长徐守冀,鄂尔多斯市人民政府副市长苗程玉,包头市副市长王瑞,内蒙古能源发电投资集团有限公司总经理李文忠,内蒙古交通投资集团有限公司董事长马万斌参加。

## 安全“碎碎念”

郭旭壮



安全是一件琐碎的工作,几乎每一个从事安全管理的人员都有这样的体会。琐碎到让人感觉婆婆妈妈,对任何一件事都要事无巨细,非到万无一失才会动作。这几乎成为每一名安全管理人员的习惯。

“碎碎念”也自然成为安全管理人员的另一个标签。每次在现场看到安全管理人员出现,作业人员都会下意识地看看自己是不是有违章,从劳保穿戴到作业步骤,从环境的治理到人员的监护,生怕出现一丝一毫的疏漏。“违章就是犯罪”的理念早已深入人心,守护安全,远离违章。而这一切的一切,其实离不开管理人員的“碎碎念”。

“碎碎念”会出现在班前会、周三安全活动、事故反思、KYT等等情景上,“安全帽系好点啊”“耳塞可不能不戴”“安全带安全带”“停电不挂牌?”“监护人员在哪”“记住先验电先验电”……

这样的话语太多太多,这样的提醒无处不在。耳朵起了茧的,有职工这样说,倒是有效,一进厂房就想到安全帽,一作业就想到监护人员,唠唠叨叨的安全,像当年小时候家长一样,“碎碎念”里全是对孩子的挂牵,这些我们都懂,说实话,烦归烦,心底里还是暖暖的,这样的暖,或许某一天离开这个岗位才会更想念。

“碎碎念”念出的是平安,念出的是消除事故隐患,念出的是一次又一次避免受伤,这样的“碎碎念”,其实真应该多多益善,那是最得力的又一道安全防线。



今年以来,太钢型材厂重心下移,坚持把成本管理抓紧抓实。他们重点量化落实到班组、岗位和个人,做到领导带头、全员跟进、点滴做起,切实增强人的素养,在工作中激发广大职工参与成本控制的热情,提高产品竞争优势。图为职工正精心操作。

程峰 摄

